
Комунікативна компетенція – здатність використовувати мову для реалізації цілей спілкування.





Мовленнєва (прагматична/практична) компетенція – здатність використовувати засоби формування та формулювання власних думок безпосередньо через мову, а також у процесі сприйняття та передачі інформації.


Мовленнєва компетенція включає вміння аудіювання, говоріння, читання та письма.





Мовна (лінгвістична) компетенція – здатність використовувати систему іноземної мови – фонетичний, лексичний та граматичний матеріал в мовленні, тобто практично.





Лінгвосоціокультурна 


компетенція – ознайомлення 


учнів з національно-культурною специфікою мовленнєвої поведінки, що сприяє формуванню здатності відбирати та використовувати елементи лінгвосоціокультурного контексту для здійснення комунікативних намірів; здатність дотримуватися правил та норм мовленнєвої поведінки; засвоєння мови через соціалізацію, тобто вміння вступати в комунікативні відносини з іншими людьми; здатність орієнтуватися в соціальній ситуації та управляти нею.





Стратегічна (компенсаторна) компетенція – здатність учнів вибирати різні стратегії під час виконання комунікативного завдання; здатність самостійно використовувати власний досвід, знання, навички та вміння.





Дискурсна компетенція – здатність користуватися правилами побудови змісту висловлювання, тобто знати «що сказати» і «як сказати».





Інформаційна компетенція – здатність користуватися змістовним предметом спілкування.





Країнознавча компетенція – сукупність знань про країну мови, що вивчається, а також здатність використовувати національно-культурний компонент мови з метою спілкування.





Соціолінгвістична компетенція – здатність використовувати правила діалектного розмовного мовлення в спілкуванні.





Оціночна компетенція – здатність до саморефлексії та самооцінки, а також контроль та оцінювання з боку вчителя.





Соціальна компетенція – засвоєння мови через соціалізацію, тобто здатність вступати в комунікативні відносини з іншими людьми; здатність орієнтуватися  в соціальній ситуації та управляти нею.





Когнітивна компетенція – здатність та готовність до комунікативно-розумової діяльності.








